

热点 @周口日报

# 河南省年底前全面消除高中66人以上超大班额

河南省人民政府办公厅日前印发《关于加快改善普通高中办学条件切实解决大班额问题的意见》，提出加快改善普通高中办学条件，到2019年年底，河南全省全面消除66人以上超大班额。

据了解，此次改善普通高中办学条件的重点是把握普通高中大班额表现出的“普遍弱”和“局部挤”两大特征，突出解决“教室缺”“教师缺”“经费缺”等问题，全面提升高中阶段办学水平，更好地适应高考综合改革和普通高中新课程实施的需要。

按照部署，到2019年年底，河

南省全面消除66人以上超大班额，56人以上大班额比例持续下降，在校生与教职工比例达到国家规定的标准。2020年年底，全省56人以上大班额比例控制在10%以内。

到2021年年底，全面消除普通高中大班额，配齐所有选课走班教室。在依据国家规定标准完成教职工配备的基础上，按不低于10%的比例完成走班教学所需教师增配任务。生均校舍建筑面积、仪器设备图书配备、教育信息化环境等基础设施条件达到规定标准。

热搜指数：★★★★

精选  
留言

大雯：希望尽快落实。

SSZ：民生实事。赞！

福至心灵：拥护！支持！

追风探月：感恩老师的培养教育和辛勤付出。

今号：希望教室拥挤不堪的局面早日得到改善。

中国好声音凯丽：希望动真格。

安：拭目以待。

花儿香满园：大班该“瘦身”了。

山水间：这次改善普通高中办学条

件的重点是把握普通高中大班额表现出的“普遍弱”和“局部挤”两大特征。

程程设计师：全面提升高中阶段办学水平。

机智如我：美国联邦教育部发表的一份名为《缩小班级规模：我们知道些什么？》的研究报告中，根据美国20余年有关中小学班级规模调查发现，较小规模的班级不仅可以确保每个孩子获得更多的关注，也能改善课堂管理，对学生的学习成绩有明显的提升效果。

关注 @周口晚报

# 一批新规4月起实施

这些变化与你的生活息息相关

中小学、幼儿园相关负责人施行“陪餐”，出入境证件实行“全国通办”，电动自行车有了新强制性国家标准……4月起，这些新规将开始影响你的生活。

中小学、幼儿园相关负责人施行“陪餐”

由教育部、国家市场监管总局和国家卫生健康委员会共同制定的《学校食品安全与营养健康管理规定》将于4月1日起施行。

根据这一规定，中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪餐制度，每餐均应当有学校相关负责人与学生共同用餐，做好陪餐记录，及时发现和解决集中用餐过程中存在的问题。有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度，健全相应工作机制，对陪餐家长在学校食品安全与营养健康等方面提出的意见建议及时进行研究反馈。

对于外购食品，管理规定要求，学校从供餐单位订餐的，应当建立健全校外供餐管理制度，选择取得食品

经营许可、能承担食品安全责任、社会信誉良好的供餐单位。

出入境证件实行“全国通办”

国家移民管理局发布，4月1日起，中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”。

据介绍，出入境证件办理继续执行“只跑一次”标准，即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申请办理上述出入境证件，申办手续与户籍地一致。

出入境证件实行“全国通办”后，可实现3个“都能办”：全国各地都能办，即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申办出入境证件；内地居民都能办，即不受户籍地、居住地等条件限制，内地居民均可在异地申办出入境证件；出国出境证件都能办，即中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等都可在异地申办。

同时，这次推出的新举措包括异地申办赴港澳台团队旅游签注可在自助签注机上办理，立等可取。

地申办赴港澳台团队旅游签注可在自助签注机上办理，立等可取。

电动自行车有了新强制性国家标准

《电动自行车安全技术规范》将于2019年4月15日起实施。

新标准实施后，市场监管部门要加强电动自行车强制性产品认证管理，加强对认证机构和生产企业检查，确保产品一致性，避免不符合新标准的车辆获得CCC认证并流入市场。

市场监管部门要严查生产企业无证生产、超出强制性产品认证范围生产、不按新标准生产、不按CCC证书生产、假借出口名义生产违标车辆、非法改装电动自行车等行为。

对于上述行为查证属实的，由认证机构依法对认证证书作出处理直至撤销认证证书，由市场监管部门依法责令停止生产并予以罚款、没收违法所得；情节严重的，依法吊销营业执照；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

生产安全事故应急有了“行为规范”

《生产安全事故应急条例》自4月1日起施行。

条例规定，国务院统一领导全国的生产安全事故应急工作，县级以上地方人民政府统一领导本行政区域内的生产安全事故应急工作。

条例强化应急准备工作。县级以上人民政府及其负有安全生产监督管理职责的部门和乡、镇人民政府以及街道办事处等地方人民政府派出机关应当制定相应的生产安全事故应急救援预案，并依法向社会公布。

条例还规范现场应急救援工作。发生生产安全事故后，生产经营单位应当立即启动生产安全事故应急救援预案，采取相应的应急救援措施，并按照规定报告事故情况。

同时，条例还对地方各级人民政府和生产经营单位在应急准备、应急救援方面的法律责任作出规定。

热搜指数：★★★★

森林：4月，加油！  
雪儿：莫负大好春光，一起努力追梦！  
因为爱所以爱：严管电动车，为了自己安全也为了他人安全。

夏天：都是适用性和实用性很强

的新规。  
金利来：安全生产必须严管。  
戴着墨镜看世界：电动自行车有了新强制性国家标准！  
苏叶：越来越方便，福利更多。  
知秋：惠民新规，实实在在。

TerryLee：不一样的4月，越来越好。

荣华：赞！4月1日起，中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”。